

A40



苦乐连连看

QQ群:79946402
微博互动:<http://t.dsqq.cn>
邮箱:kbddzk@163.com

嘻说我家事

两三下被搞定 婆婆威武

□没有啊啊a

每次婆婆打电话给老公告诉她老人家何时大驾光临的时候，我家就会出现化学变化。老公仿佛小月上身，立马拥有超人的力量，把家里收拾得犹如五星级酒店。我真怀疑他丫的是不是晚上兼职去做钟点工了。所以，婆婆是什么样的人物，大家应该都懂了吧！如果要让我用一句话形容我的婆婆，我想我没那个本事。但是，如果要我用一个词形容我的婆婆，我想应该是：慈禧太后。

婆婆的威武不是三言两语能够说明的。口才，阅历，知识一个都不少，悲剧的是这样一位完美的女性不是我妈，她是我婆婆。她对周围事物的挑剔犹如滔滔江水连绵不绝。当然，周围的事物也包括我。

最让我胃疼的是陪婆婆逛街买衣服，几乎逛遍本地所有繁华地段。逛到我的腿已经不是我



1095号殷颖齐全家福

自己的了，所有跟服装有关的负面影响全被我婆婆盘点了一遍，岂能用一个挑剔概括。上个星期六，太后“微服私访”到我家，我陪她从清晨逛到黄昏。天是那么美，人是那么多，我是那么无奈。亲爱的闺蜜打电话要发结婚的请帖给我。我们约在销品茂的奇菲尔见面，闺蜜让我顺便帮她在店里挑几套衣服给未来婆婆，我

笑了，又是婆婆!!!!本来想甩掉太后跟闺蜜好好交流下心得，怎奈太后粘性太强，无奈带上了她。到奇菲尔店里，看到闺蜜一脸甜蜜样，实在不好跟她吐苦水，只好跟婆婆假装和谐。我说：“妈，那您自己先逛逛，我跟桃子小聊一下。”太后点头恩准，我不敢多聊，唯恐太后狂暴。我跟桃子说：“首先

恭喜你，然后帮你选衣服送婆婆我就不参与了，你以后就会懂了……”

差不多过了半个小时，我看到太后拎着大包小包跟我招手，对我笑。她居然对我笑了，我心里一下没底了。婆婆说：“看，我买了三套衣服，好看吧！”我心里暗想：NND！总算是买到了，终于可以打道回府了，就算回家要我老公报销我也愿意。谁知道，婆婆突然温柔地跟我说：“我知道你工作辛苦又要顾这个家，打扮的时间都没有了，我平时是对你苛刻了点，是因为把你当自己家女儿，我给你也买了套衣服，你一定会喜欢。我的眼光你是知道的。质量很好，绝对够体面，不然我是不会买的……”我一听这话，差点泪洒当场。

婆婆依然是那个挑剔，自负，洁癖的慈禧太后，我却突然觉得她变可爱了，我接过婆婆手上的大包小包，撒娇地说：“妈，晚上想吃什么，我给您做。”

心心相印

做孩子的哥们、姐们 你准备好了吗



1458号蓝天一母子照

□关西浪人

大家都有同感，现在的孩子比我们当年过着更为富足的物质生活，拥有了更多的知识、更多的学习工具。然而，大家不会否认，在精神层面，孩子们分明少了我们当年嬉戏的很多情趣。原因有

二，一是独生子女所致；二是作业太多所致。

孩子是我们生命的延续，寄托了我们很多成龙成凤的心愿。我们动辄让他们学这个学那个，要求他们可以这样不能那样，全然不顾他们是否真的喜欢。这是中式教育的典型特点。西式教育少了说教，多了分享，多了体验。对此，应该好好借鉴。

血浓于水，亲情是一切感情的基础，没人会怀疑我们对子女的真爱。但是，爱不仅仅需要发乎于情，更需要智慧，需要艺术。

是的，在血缘上我们是孩子们的父母，但是在人格上，仅有这种关系就够了吗？远远不够。试着做孩子们的知心哥哥知心姐姐，做孩子们的哥们姐们吧。乍一听，你可能觉得怪怪的，试试再说吧。

有了我们精神上的守望，心灵上的陪伴，孩子们不会再孤单。于是，在一次次遭遇风浪时，孩子们就会坦然地应对风浪，因为，他们心里清楚，自己有着良好的港湾。

一切都是浮云 唯有快乐不是

□第一次的回忆

生活中的我们朝九晚五，每天在忙碌着奔波着，追逐着我们想要的生活，为了收入的减少，为了没有升上去的职位，为了没有签上的大单，为了没有开上宝马而感觉失落和焦躁，却忽略了我们身边的小快乐，忘记了我们还有一颗满足的心，淡忘了我们还有一双发现快乐的明眸。

天气一点点变冷，树叶一点点飘落，秋风一点点吹起，细雨一点点洒下，秋的脚步也渐行渐远，初冬只是一步之遥。早晨起床的时候，赤着脚走在地板上，暖暖的让我觉得自己好幸福，有一个这么温暖的小家让我依靠歇息，这不就是我的小快乐吗？秋日的午后，懒散地走下楼梯，一抹阳光斜斜地照射在脸上、身上，在秋的微凉中感受这暖暖的阳光，怎能不是幸福快乐的感觉呢？

依然记得去年的冬日见到的一个收废品的老人，在凛冽的寒风中，老人骑着一辆小小的手推车，后面装着收到的废报纸，空酒瓶。当与我擦身而过时，我耳边听到的是老人哼着的小调，老人很快从我身边骑过，可是，我却忍不住回头再看老人一眼，老人是快乐的，虽然不富有，也许他的快乐只是因为今天多收到了一点废品，也许只是想到家里的老伴早给烫好了那每天要喝两口的小酒。可是他的快乐却深深地感染了我，这就是简单的幸福。

一切都是浮云，唯有快乐不是。是的，不管生活多么忙碌，不管生活多么艰辛，不管人生有多少无奈，我们还是要善于发现快乐的眼睛，我们还是要拥有感受快乐的心灵。让我们的幸福感来得更浓郁些，让我们的快乐感更放大些。让一切的不快乐都成为浮云，这才是我们该拥有的生活，这才是生活的真谛。

情海分水岭

香水味的女孩和葱花味的妻

□索马里海带

像三流电视剧的情节，他和女孩相恋，同居！回家急不可待地和妻提出离婚！妻虽然不同意，但却阻止不了他出轨的脚步。

和女孩同居的日子，像烟花绚烂而美丽，美中不足的是女孩不喜欢下厨，她的身上没有葱花味，只有好闻的甜香型香水味。

有一次去郊外，一处悬崖上开满了金黄的野菊花，她怂恿他爬上去采花，为了博得心爱的女孩一笑，他真的爬了上去，结果摔下来，右膝骨折。拍片子，做X光透视，不停地换药，在医院里折腾了好长一段时间，终于吃厌了医院里的饭菜，忽然想起以前妻做的可乐鸡翅，于是对女孩

说，想吃她亲自下厨烧的菜。

女孩回家做饭的时候，他趴在窗台上看外面的小鸟打架，他看着她走进了街边的一家饭店，他盯着那家饭店进进出出的客人发呆，很久。

女孩回来，他笑着问她，你给我做了什么好吃的？女孩笑着说，是可乐鸡翅，你尝尝。他拿了一块放在嘴边，问她，是你亲自下厨做的吗？女孩点头说是。他笑着，心里却在流泪，因为她在骗他。

斜阳下，他想起从前。每次下班回家，妻必定是在厨房里迎接他回家。他终于忍不住打电话给她，我想回家，能来接我吗？

她答应了。她来的时候，整个房间都亮了起来，她穿着精致的衣裙，高跟鞋，身上隐隐地透出香水的淡香，一如他初次见到

她时的样子，优雅，睿智，而不是他熟悉的炒菜炝锅的葱花味。

她接他回家，家里没有一丝烟火的气息，厨房的灶具上落了一层薄薄的灰尘，他伸手摸了一下，问她，你可以再为我做一次可乐鸡翅吗？她答应了，看着她换掉高跟鞋，熟练地穿上围裙，起火，炝锅，20分钟之后端出一盘色香味俱佳的可乐鸡翅。

他终于明白，没有人天生愿意做饭，哪怕是为自己。他离开的日子里，她肯定没有为自己烧过一顿饭，只有为所爱的人，才会心甘情愿忍受烟熏火燎。

活了半辈子，他终于明白了一个道理，那个肯为你下厨的人，那个肯为你忍受烟熏火燎的人，一定是最爱你的人，比如小时候的父母，长大后的妻。



1403号朱林轩爸爸妈妈结婚照

居家草头

绿茶煮蛋 止咳化痰缓解哮喘

□邹磊

香喷喷的茶叶蛋是许多人早餐的首选。传统茶叶蛋都是用红茶煮的，但中国中医科学院教授杨力认为，如果拿绿茶代替红茶煮鸡蛋，食疗功效会更好。

绿茶中含有能降糖降脂的茶多酚、预防心脑血管疾病的单宁酸、维持口腔牙齿健康的氟化物，而鸡蛋中富含蛋白质。这些物质结合在一起，对人体健康十分有益。

杨力说，绿茶煮鸡蛋不但营养，还可以起到化痰止咳的作用，对缓解咳嗽、支气管炎、哮喘等症都有帮助。

绿茶煮鸡蛋方法很简单：绿茶15克，鸡蛋2个，加水同煮。蛋熟后剥去蛋壳，再煮至水干时即可食用。最后，绿茶煮蛋不宜长时间煮，否则会使鸡蛋变性变味，口感不好。另外因其营养丰富容易变质，所以不宜久放，最好随吃随煮。

饮食调理弱视宝宝

□西楼月如勾

提供以下两则食疗方可供选择：

- 黑豆500克，核桃仁500克，牛奶1杯，蜂蜜1匙。制法：黑豆沙熟后待冷，磨成粉。核桃仁炒至微焦，去衣，待冷后捣成泥。取以上两种食品各1匙，冲入1杯煮沸的牛奶，加入蜂蜜1匙，能改善眼部肌肉的调节功能。

- 枸杞10克，桑葚10克，山药20克，红枣10个。制法：将上述四种材料水煎，分两次饮用，中间间隔3—4小时。弱视儿童长期服用，能消除眼疲劳症状。

潮流进补

虫草也能做成菜

□天心珠珠

最近20多年来，我国植物真菌学界科研人员先后研制出了“北虫草”、“蛹虫草”作为冬虫夏草的替代品，当这种人工培育的食材以空降的姿态出现在大众的视线中时，很多人并不清楚它的来历。于是顾名思义，以为它是虫草的花。事实却是，虫草花是由虫草家族的蛹虫草发展而来，在培养皿中成长的一种真菌。简单来说，它是人工的蛹虫草子实体。

中国中医科学院中药研究所研究员、虫草专家戴如琴教授介绍，根据中医古籍记载，我国古人已经懂得利用食用菌治病和滋补强身，虫草花和虫草同属于一个科属，外形也比较相似。从成分对比来看，它们存在着许多相似之处。作为人工培植的蛹虫草子实体，虫草花中的虫草素、虫草酸、虫草多糖以及氨基酸、维生素、微量元素等成分与冬虫夏草的含量相似，但价格却比冬虫夏草便宜得多。

去年卫生部发布公告，批准蛹虫草为新资源食品，可直接食用，使这些冬虫夏草替代品获得了进军餐饮的资格。作为一种食材长期食用，具有滋肺补肾护肝、抗氧化、防衰老、抗菌抗炎、镇静、降血压、提高机体免疫能力等作用，但并没有市场上传说的那么神秘，其效果要日久才能显现。

最简单的食用方法是用开水冲泡，几分钟后便可直接饮用，反复冲泡直到泡出的水色变淡为止，最后再将虫草花放嘴里咀嚼吞下；而最传统的烹饪方式是炖汤，先浸泡一小时，再将虫草花和肉类（瘦肉、排骨、水鸭或乌鸡）一起清炖，或者加入干贝等食材增加风味，记得一定要放一块姜，风味更佳；虫草花也可以炒，和虾仁、瘦肉一起清炒都很不错。